
 

Rua Íris Nº 320 – Sala 11 – Gopoúva – Guarulhos - CEP: 07051-080 FONE: 2472-5113 / 2472-5036 
email: cmsguarulhos@gmail.com  

 

 

 

 
CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 

DE GUARULHOS 

 
443ª REUNIÃO PLENO ORDINÁRIO DO 

CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 
GUARULHOS, 11 de fevereiro de 2021

 
REPRESENTANTES DO SEGMENTO DOS 
PROMOTORES 
 
I – Representantes da Secretaria Municipal 
de Saúde de Guarulhos: 
 
Titular: José Mario Stranghetti Clemente. 
Suplente:  
 
Titular: Paulo Alexandre de Morais. 
Suplente: Reinaldo Trindade. 
 
Titular: Giselle Bartelotti Nunes. 
Suplente:Viviane Haddad Silvia Higuchi.  
 
Titular: Valeska Aubin Zanetti Mion 
Suplente: Larissa Salim Sanches 
 
 
Titular: Wonderson Moreno 
Suplente: Arnaldo Alberto Bastos Dullius- 
 
Titular: Michael Rodrigues de Paula 
Suplente: Luciana Maria Zanotto Oliveira  
 
 
II – Representantes da Secretaria de Estado 
da Saúde, sendo dois hospitais Estaduais 
sediados no Município: 
 
Complexo Hospitalar Padre Bento 
Titular: Roberto de Almeida Duarte. 
Suplente: Nelson Sant’Ana Gomes Junior. 
 
Hospital Geral de Guarulhos Professor Dr. 
Waldemar de Carvalho Pinto Filho 
Titular: Andrea Mayumi Loureiro Hayashi. 
Suplente: Rosemeire Oliveira Martins. 
 
III – Representantes dos Serviços 
Conveniados e/ou Contratados sediados no 
Município: 
 
 
 
 
Congregação das Filhas de Nossa Senhora 
Stella Maris 
Titular: Valéria de Freitas Soledade. 

 
 
Associação Beneficente Jesus, José e Maria 
Suplente: Yasmin Andrea Chebel. 
 
Hospital Municipal de Urgências 
Titular: Edna Sarlo – 
 
Hospital Municipal Pimentas Bonsucesso 
Suplente: Ana Lucia Campos Fabri Hashimoto. 

 
IV - Representantes das Associações e 
Conselhos dos Profissionais de Saúde, com 
Regional sediada no Município: 
 
Conselho Regional de Odontologia de São 
Paulo – CROSP 
Titular: Luis Augusto Serrano. 
 
Associação Paulista de Cirurgiões Dentistas 
– APCD 
Suplente: Mauro Saraseni Santoni . 

Associação Paulista de Medicina – APM 
Titular: Cristiane Pinto de Souza. 
Suplente: Heloisa Helena Sampaio Ferreira de 
Castro. 
 
Conselho Regional de Farmácia do Estado 
de São Paulo – CRF-SP 
Titular : Samuel Vieria Lima 
Suplente: Renan Gomes do Nascimento 
 
Conselho Regional de Fisioterapia – 
CREFITO 3 
Titular: Raquel Silverio Barbosa. 
Suplente: Roberta de Souza Rebequi. 
 
Conselho Regional de Enfermagem-COREN 
Titular: Paulo Cobellis Gomes. 
Suplente: Wagner Albino Batista. 
 

 
 
Associação dos Profissionais de 
Odontologia da Prefeitura de Guarulhos – 
APOPG 
Titular: Claudia Bastos Valbão 
Suplente: Graco de Carvalho Fernandes Neves. 
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V – Representantes do Sindicato dos 
Trabalhadores em Saúde, com Regional 
sediada no Município: 
 
Sindicado Único dos Empregados em 
Estabelecimentos de Serviços de Saúde de 
Guarulhos, Itaquaquecetuba e Mairiporã/SP 
- SINDSaúde Guarulhos e Região 
Titular: Marcos Meira-ausente 
Suplente: Wilson Galdino da Silva-ausente 
 
Sindicato dos Trabalhadores na 
Administração Pública de Guarulhos - STAP 
Titular: Lilia Arruda dos Santos 
Suplente: Cicero Sérgio de Oliveira 
 
VI - Conselheiros Gestores Trabalhadores 
da Saúde Departamento da Região de  
 
Saúde IV – Pimentas/Cumbica 
Titular: Manoela  Mendes dos Santos. 

 
Departamento da Região de Saúde I - Centro 
Suplente: Maria Lucia Nascimento de Oliveira. 
 
Departamento da Região de Saúde III – São 
João/Bonsucesso 
Titular: Claudete de Jesus dos Santos 
Pendloski- ausente 
 
Departamento da Região de Saúde II – 
Cantareira 
Suplente: Cirley Alves Carvalho.- ausente 
 
REPRESENTANTES DO SEGMENTO DOS 
USUÁRIOS DO SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE 
 
Associações de Bairro/Comitês de Saúde 
 
Comitê Popular de Saúde do Cocaia  
Titular: Antônio Ferreira Lapa;  
Suplente: Rosemeire Nogueira Guimarães  
 
Comitê Popular de Saúde do Itapegica  
Titular Luís Carlos da Conceição 
Suplente: Lucia Helena de Oliveira. 
 

Fórum Permanente de Saúde  
Titular: Ângelo Martins de Oliveira  
Suplente: Expedito Targino de Lima  
 
Fórum Leito é Direito 
Titular: Silvio Assis da Silva 
Suplente: Maria da Conceição Tardim. 
 
 

 
II – Entidades Filantrópicas 
 

Pastoral de Saúde Nossa Senhora de Fátima 
Titular: Aparecida Salete Zanciani Thomazini. 
Suplente: Sebastião Teixeira de Mendonça 
 
Pastoral de Saúde Diocesana  
Titular: Padre Bruno Otenio  
Suplente: Padre Berardo Graz  
 
Pastoral de Saúde da Paróquia N.S. Aparecida 
- Cocaia   
Titular: José Luiz Gomes de Almeida 
Suplente: Helvécio Pereira de Sousa 
 
Pastoral de Saúde Nossa Senhora do 
Bonsucesso 
Titular: Maria Magali Amaro  
Suplente: Luiz de Souza 
 
Pastoral da Saúde N.S. Aparecida – Presidente 
Dutra 
Titular:  Adeilde do Nascimento  
Suplente: Anastácio Carlos de Andrade 
 
Pastoral da Saúde Paróquia Santa Cruz do 
Taboão 
Titular: Maria Lucia Peniche Vaz 
Suplente: Ivone de Fátima Piedade de Oliveira 

 
III – Associações de Portadores de 
Necessidades Especiais e Patologia 
 
CIAAG – Centro de Inclusão e Apoio ao 
Autista de Guarulhos  
Titular: Sarah Martins de Lima Silva -ausente 
Suplente: Cláudia Lyra Venâncio - ausente 
 
Centro de Integração da Mulher 
Titular: Marcelo Marchi  
Suplente: Emilia Maria Martins de Oliveira 
 
 
União dos Aposentados, Pensionistas e 
Idosos de Guarulhos 
Titular: João Odair Barreto  
Suplente: Orlando das Graças e Silva  
 
IV - Centrais Sindicais e Sindicatos 
 
Sindicato dos Bancários de Guarulhos 
Titular: Sara Cristina Lee Soares 
Suplente: Glaucia Iano Fatini  
 
Sindicato dos Metalúrgicos 
Titular: Elenildo Queiroz Santos 
Suplente: Raquel de Jesus 
 
Sindicato dos Químicos  
Titular: Nelson Agostinho de Oliveira 
Suplente:  Antonio Cortez Morais 
 
V - Conselheiros Gestores Usuários 
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Região de Saúde - I Centro  
Titular: Mercia Cristina Gonçalves Pessini 
Suplente: Bento Barros- 
 
Região de Saúde - II Cantareira  
Titular: Benedito Aparecido de Lima  
Suplente: Maria Divina Pereira da Fonseca 
 
Região de Saúde – III São João/Bonsucesso  

Titular: Lucia Aparecida da Silva Guimarães 
Suplente: Paulo Matias dos Santos 
 

Região de Saúde IV Pimentas Cumbica 
Titular: Vanusa Queiróz Moreira da Silva-
ausente 
Suplente: Richard Alejandro Carvalho Ojeda- 
ausente

ATA DA 443ª REUNIÃO DO PLENO 

 
No dia 11 de fevereiro de 2021, às 14h18 reuniu-se o Pleno Ordinário do Conselho Municipal 
de Saúde, de forma presencial, além dos visitantes/convidados: em reunião Ordinária, assinaram 
a lista de presença os senhores Conselheiros, assinaram lista de presença os convidados, as 
quais seguem em anexo a fim de deliberarem sobre pautas: 1-Eleição do Presidente para o 
período de 12/02/2021 a 13/02/2022;  2 -Eleição do Vice-Presidente para o período de 
12/02/2021 a 13/02/2022; 3-Formação das Comissões do Conselho e 4-Análise dos projetos de 
novas Comissões e formação, caso aprovado. Sra. Luciana Zanotto-Presidente: boa tarde a 
todos, hoje é nossa quadringentésima quadragésima terceira reunião do Pleno Ordinária, saúdo a 
todos, vou passar a palavra para a senhora Angélica, nossa Secretária Executiva, para o 
expediente de rotina. Sra. Angélica: boa tarde a todos, sejam todos muito benvindos, os 
senhores receberam através de seus e-mails: Pauta desta reunião; Calendário de Reuniões de 
15/02/2021 a 11/03/2021; Ata da reunião do Pleno 442º de 10/12/2020; Relatório das Arboviroses 
período de 01/01/2021 a 03/02/2021. Informes: *Não será  aceito  inclusão (solicitar os informes 
com antecedência à Comissão Executiva e à mesa):1. Informamos que a reunião do Pleno do 
Conselho Municipal de Saúde de 11/03/2021, 14h00, ocorrerá no Auditório da UNINOVE - 
Guarulhos, de forma mista:• Presencial – provavelmente no seguinte endereço: UNINOVE 
GUARULHOS - R. Harry Simonsen, 21 - Vila das Palmeiras, Guarulhos – SP (aguardando 
confirmação); •Transmitida por videoconferência aos conselheiros que optarem por permanecer 
com a participação virtual. Aqueles que participarem no formato virtual, só poderão se manifestar 
por meio do chat. Suas questões, considerações, observações serão enviadas e lidas pela mesa 
coordenadora dos trabalhos, conforme deliberação da Comissão Executiva. 2. As reuniões das 
Comissões ocorrerão de forma mista, sendo presencial na sala 11 + videoconferência conforme 
calendário distribuído. Pedimos que se atentem às datas das respectivas Comissões para que não 
haja suspensão da mesma por falta de quórum; 3.Publicado o Decreto Municipal nº 37538, no 
Diário Oficial de 22/01/2021, homenagem ao nosso ex-conselheiro Sr. Otávio de Oliveira Bárbara, 
onde fica denominado o Centro de Referência à Saúde do Idoso – CERESI PIMENTAS/CUMBICA 
“OTÁVIO DE OLIVEIRA BÁRBARA”, situado na Rua Landri Sales nº 400, Parque Piratininga, 
Guarulhos. 4. Formação do Conselho Gestor da UPA Taboão: informamos que foram realizadas 4 
reuniões de Controle Social até a presente data. O Conselho Municipal de Saúde sugeriu 
cronograma de eleição e aguarda a confirmação pela unidade. •São necessários 2 Conselheiros 
Municipais para acompanhar esse processo- se habilitaram: Sr. Silvio Assis da Silva e Sr. Luis 
Carlos da Conceição. 5. Formação do Conselho Gestor do Serviço de Verificação de Óbitos - 
SVO – Chamar a Gerência da Unidade para fazer um convite aos Conselheiros para compor o 
Conselho Gestor ou apoiar nesse processo de formação. •São necessários 2 Conselheiros 
Municipais para acompanhar esse processo, se habilitaram: Sra. Maria Magali Amaro e Sr. Luiz 
de Souza. 6. Alteração na composição da Secretaria Executiva do Conselho Municipal de Saúde: 
•Exoneração de André Santiago Gomes Sola como Assessor de Gestão Pública a partir de 
23/01/2021. 7. Alteração na composição do Conselho Municipal de Saúde: • Associação dos 
Profissionais de Odontologia da Prefeitura de Guarulhos: substituição da conselheira suplente Ana 
Paula Oliveira Ladeira por Graco de Carvalho Fernandes Neves; • Conselho Gestor – Segmento 
dos Trabalhadores: Inversão em 2021, conforme consta do Regimento do CMS em seu Capítulo V 
– Artigo 15 parágrafo 4º: REGIÃO DE SAÚDE IV– Pimentas Cumbica - Titular: Manoela Mendes 
dos Santos, REGIÃO DE SAÚDE I – Centro Suplente: Maria Lucia Nascimento de Oliveira; 
REGIÃO DE SAÚDE III – São João Bonsucesso Titular: Claudete de Jesus dos Santos Pendloski; 
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REGIÃO DE SAÚDE II – Cantareira Suplente: Cirley Alves Carvalho. • Conselho Regional de 
Enfermagem – COREN: Substituição do conselheiro titular: Paulo Cobellis Gomes por Wagner 
Albino Batista; Substituição do conselheiro suplente Wagner Albino Batista por Valdenir Mariano. 
8. Alteração no horário de funcionamento das farmácias e salas de vacina das Unidades Básicas 
de Saúde meia hora antes do horário tradicional para que os servidores realizem atividades 
administrativas incluindo lançamentos nos sistemas e fechamentos dos relatórios, bem como, a 
limpeza concorrente das salas de vacina e estabilização da câmara fria. Os Conselheiros devem 
acompanhar essa implementação, observar o andamento e trazer a devolutiva na Comissão de 
Controle Social e ou na Comissão Executiva para eventuais ajustes.  Pautas: 1-Eleição do 
Presidente;  2 - Eleição do Vice-Presidente; 3-Formação das Comissões do Conselho e 4-Análise 
dos projetos de novas Comissões e formação, caso aprovado. Expediente de rotina: Fazer a 
leitura do calendário: alguém dos senhores reprova este calendário ou tem alguma observação? 
Manifestem-se, por favor: calendário aprovado. Alguém dos senhores reprova esta pauta? 
Manifestem-se, por favor: pauta aprovada. Alguém dos senhores reprova a Ata 441º da reunião 
do Pleno do CMS de 12/11/2020, entregue no Pleno de 10/12/2020? Manifestem-se, por favor: ata 
aprovada sem ressalvas. Aniversariantes do mês:  Janeiro: 12/01-Cirley Alves, 14/01- Edna 
Sarlo, 20/01- Anastácio, 22/01-Wilson Galdino, 24/01-Andrea Mayumi, 24/01- Rosimeire Nogueira, 
26/01-Nelson Sant’Ana, 31/01- Padre Bruno, Fevereiro: 04/02-Paulo Cobellis, 04/02- Maria Magali, 
16/02- Reinaldo Trindade, Março: 02/03- Viviane Haddad, 03/03- Graco Carvalho e 10/03- João 
Odair. Justificaram as ausências: Raquel Silvério Barbosa. Paso a palavra para Sra. Presidente 
Luciana Zanotto: passo a palavra para Sr. Vice-Presidnete Sr. Elenildo Queiroz dos Santos: 
que pede um minuto de silêncio para as vítimas da Covid e a todos os funcionários da Saúde que 
perderam suas vidas. Quero primeiramente agradecer a todos que puderam participar ativamente 
do Conselho, mesmo em meio a pandemia, porque eu tenho diabetes, hipertensão, e também 
pelo meu trabalho, perdemos quatro funcionários, então ficou mais difícil. Espero que esta nova 
comissão que está sendo formada tenha êxito, tenha sucesso, e que a gestão, usuário e 
trabalhador possa fazer sua luta pelo SUS e seu debates ideológicos e que o conselho não seja 
político, mas algumas decisões na Saúde infelizmente também passa por cunho político. Dentro 
do conselho, cada um vota com a sua convicção, aprovar ou reprovar conta não é reprovar a 
gestão. Aquilo que for preciso podem contar com o Sindicado dos Metalúrgicos, que nessa nova 
gestão o que podermos ajudar estaremos sempre juntos. Tenho certeza que logo iremos vencer 
esta doença e retomar o caminho do desenvolvimento, do emprego, da saúde e voltando a 
normalidade da vida que a gente sempre conheceu, e que todos sejam felizes nesta nova gestão. 
Dona Angélica muito obrigada, você é uma guerreira, obrigado a todo pessoal da Secretaria 
Executiva, agradeço a todo Conselho e todas as informações que a gente sempre teve de vocês 
aqui, agradeço a todos vocês. Peço desculpas pelos acontecimentos do ano, e talvez quem sabe 
em uma outra oportunidade, a gente possa trabalhar melhor com essa questão, obrigado. Sra. 
Luciana Zanotto: quero responder a alguns conselheiros que me procuraram durante a semana e 
deixar claro que hoje não sou candidata a reeleição. Sempre digo que aprendo todos os dias e 
hoje não está diferente. Agradeço a todos os Conselheiros pela confiança e pela oportunidade de 
conhecer um pouco mais sobre o dia-a-dia deste conselho municipal, suas dificuldades, desafios e 
seu compromisso com o SUS. Sinto-me privilegiada pela oportunidade de contribuir com essa 
história e grata pela experiência, a qual levarei comigo por toda a vida. Levo a certeza do dever 
cumprido e de deixar um legado ao plantar sementes diárias e de várias formas. No entanto, a 
vida é feita de ciclos e tudo tem o seu tempo. O tempo do amadurecimento. Existem motivos para 
que a presidência do Conselho seja renovada anualmente. É uma importante forma de 
garantirmos a riqueza de contribuições frente a diversidade de nossa realidade. É o tempo ideal 
para o equilíbrio entre a aprendizagem, a dedicação individual e o aprimoramento institucional do 
conselho. Manter viva a chama e avanços constantes. Assim, agradeço a todos os conselheiros 
pelo apoio, por aceitar as novidades trazidas até mesmo pela própria situação pandêmica. Sem 
vocês, nada seria possível. Agradeço pelas questões colocadas, as reflexões contínuas, o bom 
debate, o amadurecimento e pelo carinho que recebi durante este período. Reitero, mais do que 
nunca: O respeito, a ética e a transparência devem estar sempre presentes, em especial, neste 
espaço de diálogo, naturalmente de conflitos. A discussão aqui deve ser pela Política de Saúde, 
pelo SUS que queremos. A partir de já, deixo a presidência do Conselho e retomo meu caminho 
como servidora e à disposição da Secretaria da Saúde pronta para novos desafios. Continuo 
trabalhadora do SUS Guarulhos, à disposição também para apoiar quando o Conselho precisar de 



 

Rua Íris Nº 320 – Sala 11 – Gopoúva – Guarulhos - CEP: 07051-080 FONE: 2472-5113 / 2472-5036 
email: cmsguarulhos@gmail.com  

 

meus conhecimentos. Agradeço a equipe: Angélica, Cássia, Gabriela, Talita, André sempre 
agimos no nosso dia-a-dia, Simone, se colocaram sempre presentes nas nossas ideias novas de 
funcionamento, sempre empenhados em atender os pedidos dos conselheiros, agradeço a todos,  
obrigada, de coração. Sra. Angélica: em nome da secretaria Executiva do Conselho Municipal de 
Saúde em meu nome, em nome da Cássia, do André, da Simone e todos os demais que 
colaboraram conosco, durante este ano, agradecemos imensamente a nossa Presidente Sra. 
Luciana  e ao nosso Vice- Presidente Sr. Elenildo pela companhia, pelo respeito, por tudo que 
vocês dividiram conosco e acrescentaram nas nossas vidas, muito obrigada, e nós só temos a 
desejar para os senhores muitas felicidades e muita prosperidade em seu novo caminho, muito 
obrigada. Desfeita a mesa, Sra. Angélica convida o Sr. Secretário da Saúde para compor a mesa 
e assumir os trabalhos. Dr. José Mário: boa tarde a todos, prazer em revê-los, principalmente 
após 60 dias de molho após cirurgia, delicia ver pessoas, parabéns Lu Zanotto, parabéns Elenildo 
pelo brilhante trabalho que vocês fizeram,  sem dúvida, e benvindos aos próximos que vão dar 
esta continuidade. Concordo plenamente com o Elenildo que o Conselho além de aconselhar de 
forma construtiva e deliberativa é um órgão político também, sem dúvidas, e assim que tem que 
ser.  Sem polemizar, como o Elenildo acabou de dizer, um problema gravíssimo com o Covid, 
nossa cidade também não está de foram com quase 2.000. (duas mil) famílias enlutadas. A vacina 
é o melhor caminho para libertação, sem dúvida, porem até dezembro, sem nenhuma politização, 
temos que vacinar 2.500.000. (dois milhões e quinhentos mil) dozes, e sem polemizar, depois do 
pacote que recebemos anteontem recebemos 55.182. (cinquenta e cinco mil, cento e oitenta e 
duas) dozes patrocinados, então é bom que todos do conselho tenham essa noção para que em 
criticas, que são compreensíveis, o desespero é justo, todos querem vacina, então o município 
está passando por isto. Nós da Secretaria da Saúde estamos administrando escassez, e é muito 
difícil administrar escassez e lamentavelmente em casa que falta pão irmão desconhece irmão, 
temos recebido criticas, criticas e mais criticas; por melhor que a gente tem trabalhado, quem saí 
de lá sai encantado com a maneira carinhosa do atendimento, com tanto que os nossos 
funcionários estão fazendo nos polos de vacinação, nas UBS, nos CEMEGs, nos CAPS, nos 
Hospitais Públicos e recebemos até agora 55.182 dozes, teremos que aplicar 2.500.000. (dois 
milhões e quintas mil) doses, então nos ajude a defender a cidade, só faltam as vacinas, nós 
estamos andando a passos de tartaruga e temos toda logística, uma das melhores logísticas do 
mundo é elogiada no mundo inteiro: o nosso SUS, só faltam as vacinas. Dr. José Mario: quais 
são as pessoas que se propõem a ser Presidente, e/os indicados? Sr. Paulo Alexandre, mais 
alguém? Mais alguém? Conhecemos bem o Paulo Alexandre, parabéns! Então por unanimidade 
você está eleito Presidente. Sr. Marcelo: não, tem haver votação. Sra. Luciana Zanotto: pelo 
Regimento precisa haver a votação. Sr. José Mário: inicia a chamada dos conselheiros, a Sra. 
Angélica: abre a urna e mostra para todos que esta vazia, fecha. Dr. José Mário: faz a chamada 
dos conselheiros para votação. Sra. Angélica: entrega as cédulas rubricadas por ela e pela Sra. 
Presidente. Terminada a chamada, é chamado dois conselheiros para acompanhar a contagem 
dos votos: do segmento dos trabalhadores: Sra. Manoela Mendes dos Santos e do segmento 
dos usuários: Sr. Luis Carlos da Conceição, aberta a urna o Dr. José Mário inicia contagem 
dos votos – eleito Sr. PAULO ALEXANDRE DE MORAIS para presidente do Conselho 
Municipal de Saúde com 31 votos para o período de 12/02/2021 a 13/02/2022, tivemos 06 
votos em branco, 03 entidades não votaram – Encaminhamento: 02 conselheiros chamado 
do mesmo órgão representativo (Yasmim Andrea Chebel) – 01 voto do Paulo foi eliminado e 
o Sr. Secretário declarou ao microfone e ficou devidamente gravado e arquivado no CMS- 
então 30 votos + 06 em branco + 03 não votaram = totalizando 40 cédulas lacradas e 
arquivadas na pasta do Pleno do Conselho. Sr. Paulo Alexandre –Presidente eleito- faz o 
discurso: antes de mais nada deixo aqui registrado a minha surpresa, não imaginava concorrer a 
presidência do Conselho, aceitei também por respeito ao Controle Social, todos vocês me 
conhecem pelo meu trabalho nas quatro Regiões como técnico, mas justamente porque eu 
acredito no Controle Social, minha formação é voltada na questão da saúde coletiva (fala 
inaldivel –falaram próximo ao gravador) Dr. José Mario: quem são os indicados ou quem se 
indica para Vice-Presidente? Foram Indicados: Marcelo Marchi e Padre Bruno. Discurso: Padre 
Bruno; boa tarde a todos, estou muito feliz de ter sido indicado e eu me senti na obrigação de 
tentar corresponder a esse chamado, mas vias legais, vias democráticas estou me colocando a 
disposição para poder ajudar da melhor forma possível,  O que vai basear que eu seja eleito como 
vice-presidente será esta pequena passagem de provérbios 31 versiculos 8 e 9 “abre tua boca em 
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prol do mundo e pela causa de todos os que estão perecendo, abre tua boca julga com justiça, 
defende o indigente e o pobre”, a palavra de Deus me direciona como Sacerdote a sair também 
pelo mundo que é onde o meu povo está para poder guia-lo. Na Pastoral da Saúde eu vejo que o 
meu povo esta necessitado de um apoio, como nós também dentro de um Conselho, dentro da 
Secretaria e nos órgãos constituídos da Sociedade, e sei que como Sacerdote eu posso auxiliar 
muito não só os usuários, mas os trabalhadores, a gestão, porque estou aqui como contribuidor 
para construir uma gestão, um trabalho para que possamos fazer o melhor para todos. Sr. 
Marcelo Marchi:  boa tarde a todos, estou no meu segundo ano de mandato no Conselho, e acho 
que tanto eu como o Padre Bruno estamos bem representados. Gostaria de falar que a gestão 
seja tão gentil com a gente e não indique ninguém porque o próximos conselheiros, é uma 
questão de honra, tem que ser usuário; já tivemos dois anos de trabalhadores, tivemos dois anos 
de gestão e no próximo ano vamos nos preparar e vamos vir com uma indicação de usuário, o 
momento pede isso, é necessário. Entrei no conselho através de uma luta muito forte de um 
legado do Sr. Marcelino Ubiratan, que lutou contas as DSTS  e pessoas vivendo com HIV/AIDS 
com o intuito e o objetivo maior do aumento de expectativa de vida, por essas pessoas que hoje 
estamos lutando contra o estigma que se tem contra o portador de HIV. Chegando no Conselho 
me apaixonei por todas as áreas, e costumo dizer que quem está no Conselho isto te traz no 
sangue uma paixão grande que você acaba  se apaixonando. Acho que tanto eu como o Padre 
Bruno vamos estar muito bem representado. Dr. José Mário: inicia a chamada para votação no 
Vice- Presidente, ao término solicita a presença de dois conselheiros para acompanhar a 
apuração: Conselheiros do segmento dos usuários: Sr. Luiz Souza e Sra. Maria Divina e 
inicia a contagem dos votos: Padre Bruno = 21; Marcelo Marchi = 13; em branco = 02 e não 
votaram = 04. Eleito Vice- Presidente do Conselho Municipal de Saúde Guarulhos: PADRE 
BRUNO. Padre Bruno: agradeço a todos que confiaram, agradeço publicamente a pessoa do 
Marcelo e por não haver um certo consenso, não significa que há divisão, então o Marcelo disse: 
para sermos honestos e democraticamente com todos vamos por disputar. Te agradeço 
imensamente pela sua honestidade isso só fez aumentar ainda mais a  minha admiração pela sua 
pessoa, muito obrigado mesmo. Quero reiterar o que eu havia afirmado: estou aqui para servir, 
para me colocar a disposição para ajudar, para tudo que for necessário para que a saúde de fato 
possa acontecer dentro de seus limites, dentro das suas possibilidades, estou aqui para contribuir, 
junto comigo certamente representando os usuários, tentando contribuir com todos os segmentos, 
estamos também como Pastoral da Saúde, com a Pastoral Social da Igreja para juntos 
contribuirmos para fazer acontecer uma cidade, um reino, uma sociedade de fato de justiça e de 
fraternidade, é o que de fato queremos lutar para que de fato possa acontecer. Estou aberto para 
que todos possam criticar ou contribuir com aquilo que nós vamos fazer pelo Conselho Municipal 
de Saúde, estou aqui justamente para isto para representar, não sou o conselho, mas estou com o 
conselho. Quero deixar um registro aqui: quando contrai o COVID apesar de eu ter meu convenio 
médico, não é um convenio qualquer é o Sulamérica, eu decidi por questão de justiça e de luta por 
fazer todo meu tratamento pelo SUS e fui muito bem atendido e estou aqui recuperado, então eu 
sou sim um defensor do SUS com tudo que eu tiver à disposição para defendê-lo, e estou aqui 
hoje para representar vocês. Dr. José Mario: eu queria antes de me despedir de todos, e 
pegando uma carona na fala do Padre Bruno, eu sou defensor do SUS há 40 anos como médico 
na cidade, e desses há 36 médico do serviço público, com muita honra. E no momento de 
pandemia, que nós estamos, se nós não tivéssemos o SUS no Brasil, haja vista os Estados 
Unidos, o país mais rico do mundo, eles não tem SUS, por isso que vocês viram muito mais 
mortes do que no nosso país, porque nós temos o SUS, essa é a principal realidade, não obstante 
também, não sei se vocês sabem nós temos um investimento ainda ínfimo no SUS, 
evidentemente vinculado ao próprio momento econômico que nós temos no Brasil de US$ 400 
(quatrocentos) dólares per capta/ano ou seja R$ 2.000. (dois mil reais) por brasileiro por ano para 
toda assistência médica. Os Estados Unidos aplica US$ 12.000. (doze mil) dólares per capta/ ano. 
A Europa hoje aplica em média US$ 5.000 (cinco mil) dólares per capta/ano.  Então SUS, 
completamente SUS. Peço licença, preciso me retirar, foi um prazer enorme estar aqui com todos 
vocês, parabéns aos eleitos, aos quais peço por gentileza que cheguem até mesa, para assumir 
os trabalhos, um grande abraço. Sra. Angélica: dando continuidade aos nossos trabalhos, o 
nosso Presidente eleito Sr. Paulo Alexandre quero parabeniza-lo na pessoa de Secretária 
Executiva do Conselho, nós iremos trabalhar muito juntos e espero estar a altura de suas 
necessidades, passo a palavra e vamos formar nossa primeira Comissão a Executiva, ela já esta 
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composta, o que a gente precisa fazer: se vai revalidar e continuar da mesma forma ou se vamos 
alterar alguns membros ou todos os membros. Sr. Paulo Alexandre: agradeço Angélica, e desde 
já quero deixar claro que você vai me ajudar muito junto ao Conselho Municipal. Quero agradecer 
a nossa parceria, eu e o Padre Bruno, agradecer ao Marcelo, e aqui a gente vai defender o 
Sistema Único de Saúde, porque quem faz uso somos todos nós. Continuando, a Comissão 
Executiva precisa ser revalidada, eu pergunto aos senhores: se algum conselheiro tem alguma 
consideração. Sr. Silvio: permanecem os que já estão e complete os que estão faltando. Sra. 
Luciana Zanotto: referente aos gestores o Secretário já indicou e a Angélica vai fazer as 
alterações amanhã.  Sra. Diva: pede para preencherem e para dar quórum nas reuniões. Sr. 
Graco: gostaria que me mantivesse nas comissões e que eu voltasse como titular. Sra. Lilian: 
não foram realizadas grande parte das Comissões mesmo sendo no formato virtual peço que dê 
quórum e peço que o formato virtual seja mantido. Gostaria de disputar esta vaga com o Graco. 
Dra. Claudia Valbão: eu poderia liberar a vaga de suplente para Sra. Lilian ou para alguma outra 
pessoa que queira. Dr. Graco: sugiro que eu venha como titular e a Lilan como suplente. Sra. 
Lilian: estou de acordo. Sr. Paulo Alexandre: referente ao segmento dos usuários: vamos 
manter esta composição ou vamos alterar?  Sr. Luis Carlos: confirma sua participação. Sr. Lima: 
para não ser tão repetitivo, e pela falta de quórum em uma comissão tão importante quanto esta, 
parabéns a quem mostrou interesse em participar, parabéns Lilian pelo interesse. Olhando a 
composição desta composição, no segmento dos usuários a Lucia Helena está ausente desde o 
inicio, mesmo ela ausente eu gostaria que alguém ocupasse este espaço, e eu gostaria de 
participar desta comissão. Sr. Paulo Alexandre: então o Lima entra como titular e a Lucia Helena 
fica como suplente. Sra. Diva: acho que a gente tem que falar de quem esta presente. Sr. Paulo 
Alexandre: o Pleno é para gente validar ou ratificar a comissão. Sra. Diva: gosto muito da Lucia 
Helena, tenho um enorme respeito por ela, aprendi boa parte do que eu sei com ela, mas vamos 
ser justos, entendo que a gente tem que dar oportunidade para quem queria participar. Sr. Paulo 
Alexandre: então de acordo com a proposta, coloco para o Pleno decidir: podemos retirar a   
Lucia Helena e entra o Expedito Targino de Lima no lugar dela. Todos respondem que: sim. 
Padre Bruno: quero tecer um elogio para Comissão Executiva 2020 pelo comprometimento, foi 
muito presente e propositiva, que este ano a gente continue assim.  Sr. José Luis: só uma 
dúvida: se o Padre Bruno já participa como vice-presidente podendo abrir a vaga de suplente para 
outra pessoa? Sra. Luciana Zanotto: o Presidente e o Vice- Presidente são membros natos da 
Comissão Executiva. Pegando a fala da Diva temos dois conselheiros que fazem parte desta 
Comissão: o Richard Alejandro Carvalho Ojeda, que é suplente, e temos o Elenildo,  não sei vai 
continuar na Comissão Executiva: vai? Elenildo responde que: sim. Então temos uma vaga de 
suplente no segmento usuário: entra no lugar do Richard Alejandro Carvalho Ojeda a Sra. Maria 
Lucia Peniche Vaz. Sr. Paulo Alexandre: realizada as alterações e o compromissos assumidos, 
tendo em vista esta nova composição todos estão de acordo? Todos responderam: sim. E assim 
ficou a formação. 
 

COMISSAÃO EXECUTIVA 

PROMOTORES DE SAÚDE 

Titular Suplente 

Luciana Maria Zanotto Oliveira Paulo Alexandre de Moraes 

Michael Rodrigues de Paula Edna Sarlo 

Graco de Carvalho Fernandes Neves Lilia Arruda 

Manoela Mendes Wagner Albino Batista 

USUÁRIOS SUS 

Titular Suplente 

Elenildo Queiróz Santos Expedito Targino de Lima 

Maria Divina Pereira Fonseca Marcelo Marchi 

Silvio Assis da Silva Maria Lucia Peniche Vaz 

Luis Carlos Conceição Padre Bruno Otenio 

 
 Vamos para próxima Comissão da CISTT- Sr. Paulo Alexandre: temos duas vagas uma de 
titular e uma de suplente. Sra. Manoela Mendes:  se habilita a participar desta comissão. Sr. 
Paulo Alexandre: essa questão das reuniões serem mistas: presencial e virtual, é um dos 
trabalhos que a gente tem que adotar e aprimorar; você Manoela Mendes Santos quer entrar 
como titular, na vaga do Luis Augusto Serrano que está saindo? Sra. Manoela Mendes: pode 
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ser.  Sra. Lilia Arruda: não posso deixar passar, creio que 60 a 70% das reuniões não 
aconteceram, para quem não tem conhecimento, está é uma Comissão que trata justamente da 
Saúde do Trabalhador, palestrantes comparecem e a comissão não, faço um apelo: que por favor 
venham pessoas comprometidas com a comissão, obrigada. Sr. Paulo Alexandre: importante a 
consideração, vamos lutar para reverter este processo. Tem mais uma vaga de suplente, alguém 
quer participar? Entrou Sr. Wagner Albino Batista (suplente). Dando continuidade: entrou como 
suplente: a Sra. Maria Lucia Nascimento de Oliveira (suplente) no lugar da Sra. Cirley Alves de 
Carvalho. Mais alguma consideração? Sr. Marcelo March: acho que precisa tirar a Sra. Lucia 
Helena. Sr. Paulo Alexandre: o que o Pleno decidi? Sra. Diva: vou ligar para ela. Sr. Paulo 
Alexandre: é uma questão de ordem: a gente está aqui no Pleno que tem a validade para decidir 
estas questões, por isso estamos discutindo aqui. A argumentação anterior foi que a Lucia Helena 
na Comissão anterior não teria condições de permanecer justamente pela ausência da presença 
dela tanto presencial como web, o Marcelo faz uma proposta nesta Comissão da CISTT e não 
comissão anterior a gente não falou com a Lucia Helena; então o que o Pleno decidi? Todos 
respondem que: sim, concordamos com a proposta do Marcelo. Sr. Paulo Alexandre: quem se 
candidata para vaga dela?  Titular no segmento dos usuários- entrou o Marcelo March, todos 
concordam? Todos respondem que: sim. O segundo titular: o Richard também será substituído, 
quem se candidata? Ficou vaga, ninguém se candidatou. O Sr. Elenildo Queiroz Santos saíu, 
então temos mais uma vaga se suplente no segmento dos usuários, quem se candidata?  Wagner 
Albino entrou como suplente; saí a Lucia Helena e entra Marcelo Marchi em seu lugar;  sai 
Elenildo Queiroz Santos-suplente e entra Maria da Conceição Tardim em seu lugar. Padre Bruno: 
podemos deixar as vagas não completadas para discutir no próximo Pleno, senão a gente não 
avança. Fala da importância da participação nas comissões, e parabeniza Dona Adeilde pela 
participação. Sra. Diva: reforça a importância da participação dos usuários nas comissões, fala 
que este ano teremos eleição no CMS e os conselheiros tem ficar atentos para quem entrará no 
Conselho. Sr. Paulo Alexandre: pra gente acelerar este processo ficou com uma vaga de titular 
que será apresentada posteriormente nas comissões e no Pleno. Podemos passar para próxima? 
Sr. Silvio: gostaria de fazer uma proposta que a Comissão Executiva elabore um 
documento chamando a reponsabilidade de cada conselheiro para participar das 
comissões. Sr. Paulo Alexandre: perfeito, acho sua colocação pertinente, vou deixar 
anotado. E assim ficou a formação.  

 
COMISSÃO DA CISTT 

PROMOTORES DE SAÚDE  

Titular Suplente 

Arnaldo Alberto Bastos Dullius Larissa Salim Sanches 

Valeska Aubin Zanetti Mion Viviane Haddad Silva Higuchi 

Manoela Mendes Maria Lucia Nascimento Oliveira 

Lilia Arruda dos Santos Wagner Albino Batista 

USUÁRIOS SUS 

Titular Suplente 

Marcelo Marchi Nelson Agostinho de Oliveira 

 Glaucia Iano Fatini 

Expedito Targino de Lima Orlando das Graças e Silva 

Sara Cristina Lee Soares Maria da Conceição Tardim 

 
Sr. Paulo Alexandre: prosseguindo a Comissão de RH a composição atual é esta, alguém tem 
alguma consideração a fazer ou a gente ratifica da forma como esta composta?  Sr. Marcelo: 
solicita que seja eleito na primeira reunião da comissão o Coordenador e o vice coordenador, eles 
não permanecem. Sr. Paulo Alexandre: concorda. O que estamos tratando neste momento é: 
ratifica desta foram esta Comissão de RH? Como foi decidido neste Pleno o Richard e Lucia 
Helena serão tirados das comissões. O Pleno ratifica esta Comissão, tirando o Richard, neste 
caso temos uma vaga de suplente no segmento usuários do SUS, alguém se habilita?  Ninguém 
se manifestou, ficou esta vaga para ser colocada nas comissões. Todos concordam? Todos 
responderam que sim. Então assim ficou a Comissão de RH: 

 
 
 

Comissão de RH 
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PROMOTORES DE SAÚDE  

Titular Suplente 

Gleize Mirela Soares da Paz Viviane Haddad Silva Higuchi 

Maria Luiza Hipolito Rogerio Watanuki Higashi 

Manoela Mendes  Cirley Alves de Carvalho 

Graco de Carvalho Fernandes Neves Lilia Arruda dos Santos 

USUÁRIOS SUS 

Titular Suplente 

Expedito Targino de  Lima Ivone de Fátima piedade de Oliveira 

Maria Lucia Peniche Vaz Sebastião Teixeira Mendonça 

Helvécio Pereira de Sousa  

João Odair Barreto Lucia Aparecida da Silva Guimarães 

 
Sr. Paulo Alexandre: prosseguindo a Comissão de FMS, alguém se habilita a compor a vaga de 
suplente?  Sr. Marcelo: o Sr. Angelo também esta na mesma condição da Lucia Helena. Sr. 
Paulo Alexandre: podemos tirar o seu Sr. Angelo? Todos concordam? Todos responderam que 
sim. Sr. Paulo Alexandre: Sra. Magali Amaro passa para vaga do Sr. Angelo (titular), aí a gente 
abre uma vaga para suplente apresenta na comissão e no Pleno. Sr. Marcelo: a Mércia nunca 
mais apareceu. Sr. Luis de Souza se candidata a ser suplente da Maria Magali Amaro. Padre 
Bruno: pede para os conselheiros atualizarem seus telefones junto a Secretaria Executiva do 
CMS. Sr. Paulo Alexandre: temos ainda duas vagas que vamos apresentar na comissão e no 
Pleno. Assim ficou a Comissão do FMS. 

 
COMISSÃO CONSELHO COORDENADOR DO FUNDO MUNICIPAL- FMS 

PROMOTORES DE SAÚDE  

Titular Suplente 

José Mario Stranghetti Clemente - 

Wonderson Moreno - 

Arnaldo Alberto Bastos Dullius Elisangela Arantes de Souza 

Michael Rodrigues de Paula Gleize Mirela Soares da Paz 

USUÁRIOS SUS 

Titular Suplente 

Adeilde do Nascimento  

Maria Magali Amaro Luis de Souza 

Expedito Targino de  Lima  

     

Sra. Emília: a maioria dos conselheiros já foram embora então poderia apresentar nas comissões 
as que ficaram faltando. Sr. Paulo Alexandre: temos três comissões de suma importância para 
serem criadas, as demais comissões veremos nas próximas reuniões, e vamos dar sequências na 
formação da Comissão para Revisão do Regimento Interno, Comissão para elaboração do Plano 
Municipal de Saúde e Para Comissão de Contratos e Convenios.  A Dona angélica vai ler a 
justificativa para criação da Comissão para o Plano Municipal de Saúde: PROJETO PARA 
CRIAÇÃO DE COMISSÃO PROVISÓRIA  PARA ELABORAÇÃO DO PLANO MUNICIPAL DE 
SAÚDE 2022 – 2025 –INTRODUÇÃO: O Plano Municipal de Saúde (PMS) é o instrumento central 
de planejamento para definição e implementação das iniciativas no âmbito da saúde para o 
período de 4 (quatro) anos. Nele, são apresentados os compromissos do Governo para o Setor 
Saúde. Para sua elaboração deve ser considerado, principalmente, o Plano de Governo e as 
propostas da última Conferência Municipal de Saúde realizada, e estar em conformidade com a 
missão da Secretaria Municipal de Saúde, de assegurar a assistência integral à saúde individual e 
coletiva e melhorar a qualidade de vida dos cidadãos. OBJETIVO: Criar espaço para elaboração 
das propostas pelo Conselho Municipal de Saúde em conjunto com a equipe técnica da Secretaria 
da Saúde de Guarulhos para o Plano Municipal de Saúde 2022 – 2025, de forma democrática e 
participativa.COMPOSIÇÃO: Comissão provisória paritária garantindo a representação dos 03 
Segmentos do Conselho, sendo sugerido: 2 Gestores, 2 Trabalhadores e 4 Usuários SUS, 
titulares. PRAZO: 3 meses para a execução dos trabalhos: fevereiro à maio de 2021. 
Apresentação da proposta na Comissão Executiva em 03/05/2021, com encaminhamento para o 
Pleno de 13/05/2021, para votação e deliberações. FUNDAMENTO LEGAL: Regimento Interno 
do Conselho Municipal de Saúde de Guarulhos Art. 21 – Parágrafo 5º. Sr. Paulo Alexandre: 
quem se habilita? Manoela, Lilia, Diva, Emília, lima e Sr. Luis. Assim ficou composta a 
composição. 
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COMISSÃO PLANO MUNICIPAL DE SAÚDE 

PROMOTORES DE SAÚDE  

Titular  

  

  

TRABALHADORES 

Manoela Mendes dos Santos  

Lilia Arruda  

USUÁRIOS SUS 

Titular  

Maria Divina Pereira da Fonseca  

Emília Maria Martins de Oliveira  

                            Expedito Targino de Lima  

                            Luis Carlos da Conceição  

     

PROJETO PARA COMISSÃO PROVISÓRIA PARA REVISÃO DO REGIMENTO INTERNO DO 

CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE E DEMAIS REGRAMENTOS VINCULADOS. 

INTRODUÇÃO:O Regimento Interno do Conselho Municipal de Saúde é o conjunto de normas 

definidas para regulamentar o seu funcionamento. Sua última revisão ocorreu no ano de 2013. 

Como toda normatização, recomenda-se a revisão e atualização periódicas, bem como a inclusão 

de novos capítulos de acordo com as peculiaridades e necessidades do órgão. OBJETIVO: A 

proposta tem por objetivo atualizar, de forma conjunta e participativa, o Regimento Interno do 

Conselho Municipal de Saúde acrescentando previsões para situações específicas e ou aquelas 

que interferem no funcionamento e dia-a-dia do órgão. COMPOSIÇÃO: Comissão provisória 

paritária garantindo a representação dos 03 Segmentos do Conselho, sendo sugerido:  2 

Gestores, 2 Trabalhadores e 4 Usuários SUS, somente titulares. PRAZO:4 meses para a 

execução dos trabalhos: fevereiro à Junho de 2021. Apresentação da versão preliminar na 

Comissão Executiva em 07/06/2021 e ao Pleno. Após aprovação, adequar às demais 

normatizações vinculadas, enviar para publicação em diário oficial e ampla divulgação. 

FUNDAMENTO LEGAL: Regimento Interno do Conselho Municipal de Saúde de Guarulhos – Art. 

21 – Parágrafo 5º. Sr. Paulo Alexandre: quem se habilita? Titular trabalhadores Lilia e Manoela, a 

Diva, o Marcelo, o Silvio e Maria Magali. E assim ficou composta esta comissão. 

 
COMISSÃO DE REVISÃO DO REGIMENTO INTERNO 

PROMOTORES DE SAÚDE  

Titular  

  

  

TRABALHADORES 

Lilia Arruda  

Manoela Mendes dos Santos  

 

Maria Divina Pereira da Fonseca  

Marcelo Marchi  

Silvio Assis da Silva  

Maria Magali Amaro  

  

     

PROJETO PARA COMISSÃO PROVISÓRIA DE CONTRATOS E CONVÊNIOS. 

INTRODUÇÃO:A Comissão de Contratos e Convênios, assim como outras comissões do CMS de 

Guarulhos, é de suma importância para colaborar na formulação de processos de contratos e 

convênios com as diretrizes do SUS; acompanhar e fiscalizar chamamentos públicos realizados 

pela SMS Guarulhos; acompanhar a CAF em suas visitas técnicas nas unidades da saúde; 

acompanhar todos os processos, contratos e ou convênios, elaborando relatórios, para Comissão 

Executiva, CAF, e ou para o Secretário, quando houver dúvidas  sobre a prestação dos serviços 

contratados e ou conveniados, para o atendimento e cumprimento das atividades 

contratualizadas, por esta SMS. OBJETIVO: Tem por objetivo atuar em todos os serviços de 



 

Rua Íris Nº 320 – Sala 11 – Gopoúva – Guarulhos - CEP: 07051-080 FONE: 2472-5113 / 2472-5036 
email: cmsguarulhos@gmail.com  

 

saúde com prestadores de serviços contratados, seja na fiscalização, no acompanhamento da 

gestão, no acompanhamento das prestações de contas dos parceiros privados, nas questões 

financeiras e nos serviços prestados, com proposta de inclusão nas comissões permanentes do 

Conselho Municipal de Saúde. COMPOSIÇÃO: Comissão provisória paritária garantindo a 

representação dos 03 Segmentos do Conselho, sendo sugerido:  2 Gestores, 2 Trabalhadores e 4 

Usuários SUS, contendo titulares e suplentes. PRAZO: 12 meses para a execução dos trabalhos: 

fevereiro de 2021 à Janeiro de 2022. FUNDAMENTO LEGAL: Regimento Interno do Conselho 

Municipal de Saúde de Guarulhos – Art. 21 – Parágrafo 5º. Sr. Paulo Alexandre: temos a 

composição ai exposta, alguma consideração? Sra. Diva: tirar quem não vinha. Sr. Silvio: a 

proposta é que quem for fazer parte da comissão que também seja o fiscal junto ao gestor da 

CAF. Sr. Paulo Alexandre: vamos deixar anotado esta solicitação da capacitação, e com relação 

a composição alguma alteração? Sr. Silvio: a Vanuza estava com Covid, pode ser este o motivo 

pelo qual ela não vinha. Sra. Diva: quero ser titular agora. Sra. Cristiane Pinto: eu faço parte 

desta comissão, sou uma das pessoas que se ausentou, esta situação do Covid, sou Socorrista 

Pediatra e lá no Ambulatório estamos com o número reduzido, vou pedir licença para vocês para 

me retirar desta comissão e deixar minha suplência para alguém que possa participar 

adequadamente. Sra. Adeilde: o Sr. Anastácio é muito idoso, e com a Covid está recluso em 

casa, podemos inverter: eu passo a titular e ele meu suplente. Sr. Paulo Alexandre: então Dona 

Adeilde passa a ser titular e o Sr. Anastácio passa a ser seu suplente; se aqui definirmos como o 

Pleno fez em relação a Sra. Lucia Helena e o Richard aí também temos uma vaga na suplência. 

Sra. Diva: eu saio da suplência e vou para titular. Sr. Paulo Alexandre: a Diva vira titular. Sra. 

Diva: as pessoas que estão acompanhando contrato, não muda. Sr. Paulo Alexandre: na 

verdade este projeto é uma continuidade. Sr. Silvio: na verdade esta comissão é provisória, com 

duração de um ano, para ser permanente precisa passar a constar no Regimento e ser votada. Sr. 

Marcelo: passo a ser suplente da Diva. Então ficou uma vaga de usuário que a gente vai 

completar posteriormente nas próximas comissões. Algumas comissões ficaram para gente 

discutir no próximo Pleno. E assim ficou esta Comissão. 

 
COMISSÃO DE CONTRATOS E CONVÊNIOS 

PROMOTORES DE SAÚDE  

Titular  

Wonderson Moreno  

Arnaldo Alberto Bastos Dullius  

TRABALHADORES 

Manoela Mendes dos Santos Wagner Albino Batista 

  

 

Silvio Assis da Silva  

Vanusa Queirós Moreira Silva Benedito Aparecido de Lima 

Maria Divina Pereira Fonseca Marcelo Marchi 

Adeilde do Nascimento Anastácio Carlos de Andrade 

     

Sr. Paulo Alexandre: mais uma vez agradeço a todos, como eu disse temos várias comissões 
para discutir, não há tempo, vamos discutir nas próximas comissões, as mais importantes para 
termos o controle Social efetivos já formamos aqui. E encerra esta reunião. 

 

Reunião encerrada às 17h18, nas dependências do Hotel Mercure, na Rua Barão de Mauá, 450 – 

Centro – Guarulhos, e quem redigiu e digitou esta ata foi a Sra. Angélica. 
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CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE GUARULHOS 

 

PAUTA DA 443ª REUNIÃO ORDINÁRIA - CMS 

11.02.2021 

 

MATERIAL ENVIADO POR EMAIL: 

1. Pauta desta reunião;  

2. Calendário de Reuniões de 15/02/2021 a 11/03/2021;  

3. Ata da reunião do Pleno 442º de 10/12/2020;  

4. Relatório das Arboviroses período de 01/01/2021 a 03/02/2021; 
 
 
INFORMES 
 

*Não será  aceito  inclusão (solicitar os informes com antecedência à Comissão Executiva e à 
mesa): 
 

1. Informamos que a reunião do Pleno do Conselho Municipal de Saúde de 11/03/2021, 
14h00, ocorrerá no Auditório da UNINOVE - Guarulhos, de forma mista: 

 
 Presencial – provavelmente no seguinte endereço: UNINOVE GUARULHOS - R. 

Harry Simonsen, 21 - Vila das Palmeiras, Guarulhos – SP (aguardando 
confirmação); e  

 Transmitida por videoconferência aos conselheiros que optarem por permanecer 
com a participação virtual.  

  
Aqueles que participarem no formato virtual, só poderão se manifestar por meio 
do chat. Suas questões, considerações, observações serão enviadas e lidas pela 
mesa coordenadora dos trabalhos, conforme deliberação da Comissão Executiva. 
 

2. As reuniões das Comissões ocorrerão de forma mista, sendo presencial na sala 11 + 
videoconferência conforme calendário distribuído. Pedimos que se atentem às datas das 
respectivas Comissões para que não haja suspensão da mesma por falta de quórum.  
 

3. Publicado o Decreto Municipal nº 37538, no Diário Oficial de 22/01/2021, homenagem 
ao nosso ex-conselheiro Sr. Otávio de Oliveira Bárbara, onde fica denominado o Centro 
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de Referência à Saúde do Idoso – CERESI PIMENTAS/CUMBICA “OTÁVIO DE OLIVEIRA 
BÁRBARA”, situado na Rua Landri Sales nº 400, Parque Piratininga, Guarulhos.  
 

4. Formação do Conselho Gestor da UPA Taboão: informamos que foram realizadas 4 
reuniões de Controle Social até a presente data. O Conselho Municipal de Saúde sugeriu 
cronograma de eleição e aguarda a confirmação pela unidade. 

 São necessários 2 Conselheiros Municipais para acompanhar esse processo. 
(Verificar quem se habilita). 

 
5. Formação do Conselho Gestor do Serviço de Verificação de Óbitos - SVO – Chamar a 

Gerência da Unidade para fazer um convite aos Conselheiros para compor o Conselho 
Gestor ou apoiar nesse processo de formação.  

 São necessários 2 Conselheiros Municipais para acompanhar esse processo. 
(Verificar quem se habilita). 

 
6. Alteração na composição da Secretaria Executiva do Conselho Municipal de Saúde:  

 Exoneração de André Santiago Gomes Sola como Assessor de Gestão Pública a partir 
de 23/01/2021. 
 

7. Alteração na composição do Conselho Municipal de Saúde: 

 Associação dos Profissionais de Odontologia da Prefeitura de Guarulhos: substituição 
da conselheira suplente Ana Paula Oliveira Ladeira por Graco de Carvalho Fernandes 
Neves; 
 

 Conselho Gestor – Segmento dos Trabalhadores: 
Inversão em 2021, conforme consta do Regimento do CMS em seu Capítulo V – 
Artigo 15 parágrafo 4º. 

 
REGIÃO DE SAÚDE IV– Pimentas Cumbica -  
Titular: Manoela Mendes dos Santos. 
REGIÃO DE SAÚDE I – Centro 
Suplente: Maria Lucia Nascimento de Oliveira. 

                     
REGIÃO DE SAÚDE III – São João Bonsucesso 
Titular: Claudete de Jesus dos Santos Pendloski 
REGIÃO DE SAÚDE II – Cantareira 
Suplente: Cirley Alves Carvalho 

    

 Conselho Regional de Enfermagem – COREN:  
Substituição do conselheiro titular: Paulo Cobellis Gomes por Wagner Albino 
Batista. 
Substituição do conselheiro suplente Wagner Albino Batista por Valdenir 
Mariano. 
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8. Alteração no horário de funcionamento das farmácias e salas de vacina das Unidades 
Básicas de Saúde meia hora antes do horário tradicional para que os servidores realizem 
atividades administrativas incluindo lançamentos nos sistemas e fechamentos dos 
relatórios, bem como, a limpeza concorrente das salas de vacina e estabilização da 
câmara fria. Os Conselheiros devem acompanhar essa implementação, observar o 
andamento e trazer a devolutiva na Comissão de Controle Social e ou na Comissão 
Executiva para eventuais ajustes. 

 
 
PAUTA: 

1 Eleição do Presidente  

2 Eleição do Vice-Presidente 

3 Formação das Comissões do Conselho 

4 Análise dos projetos de novas Comissões e formação, caso aprovado 

 

 
EXPEDIENTE DE ROTINA: 

 Fazer a leitura do calendário:  

 Alguém dos senhores reprova este calendário ou tem alguma observação? Manifestem-se, 

por favor. 

 Alguém dos senhores reprova esta pauta? Manifestem-se, por favor. 

Alguém dos senhores reprova a Ata 441º da reunião do Pleno do CMS de 12/11/2020, 

entregue no Pleno de 10/12/2020? Manifestem-se, por favor. 

 

Aniversariantes do mês:   

JANEIRO: 12/01-Cirley Alves, 14/01- Edna Sarlo, 20/01- Anastácio, 22/01-Wilson Galdino, 

24/01-Andrea Mayumi, 24/01- Rosimeire Nogueira, 26/01-Nelson Sant’Ana, 31/01- Padre 

Bruno,  

 FEVEREIRO: 04/02-Paulo Cobellis, 04/02- Maria Magali, 16/02- Reinaldo Trindade,  

 MARÇO: 02/03- Viviane Haddad, 03/03- Graco Carvalho e 10/03- João Odair. 

 
Justificaram as ausências:   
 Raquel Silvério Barbosa 
  


